

## 高手在民间

谢昕岳

云师大附小文林校区六(4)班

我们家小区门口有一家杂货店，老板是一个普普通通的中年大叔，大家都叫他刘老板。刘老板个子中等，眼里总是充满自信，看似普通的他却车技高超。

我家住在市中心，人口密度大，停车和取车成了一大难题。在这样的环境下，妈妈练就了一身停车绝技，但这一次，她被难住了。

那天下午，妈妈要开车送我去考试。但是，小区两旁停满了车，中间就只留了一条小小的通道。妈妈用尽了浑身解数，车仍然驶不出来，我们急得像热锅上的蚂蚁，恨不得直接把车抬着走。

这时，刘叔叔刚好经过，他主动说让他试试。刘叔叔上了车，坐在驾驶位上，放下手刹，轻点油门，车缓缓靠近大门。

车离大门越来越近了，防撞警报发出的“滴滴”声越来越尖锐，我的心跳也随之飞速加快。再看刘叔叔，一手握着方向盘，一手轻松地搭在车窗上，看不出一丝紧张。眼看两边的障碍就要撞上车了，刘叔叔仍从容镇定毫不慌乱，专注地看着左右后视镜。车缓缓地移动着，50毫米、30毫米、10毫米，只剩5毫米了！所有人都屏住了呼吸，我心想：完了，蹭掉漆是在所难免了。

这时，刘叔叔固定住方向，慢慢地加油，车像被施了魔法一样，乖乖地按刘叔叔的指令在间距不到5毫米的通道上向外移动着。车被他驶出来了！居然毫发无损地出来了！所有人都叹为观止，连一旁看了倒车全程的遛狗大爷都拍手叫好。

“高手在民间，绝活出草莽”，生活中，相貌平平的人也可能身怀绝技呢。

## 一本有魔法的书

樊芮妤

云师大附小文林校区四(1)班

一天，我在院子里散步，发现墙角有一本覆盖着厚厚灰尘的书。这本书的封面上居然没有名字，而且里面什么都没写，真没意思！然而，当我准备合上书时，神奇的事情发生了——我的面前出现了一扇门，我走了进去。

书里面居然是一个我从来都没见过的世界。这里的房子是用棉花糖做的，土地是柔软的巧克力碎，树的枝干是一根根巧克力棒，树叶是各种颜色的糖果，连那流淌的河流都是乳白色的牛奶……哇！我都惊呆了！正当我目不转睛地看着这里的一切时，一个小棉花糖人撞倒了我。我还没回过神来，他赶紧把我扶起来，连连跟我道歉。

为了欢迎我，他带我去参观他们的世界。我们来到了游乐场，遇到了很多棉花糖朋友。我们一起玩了棉花糖滑梯，从软绵绵的滑梯上滑下来，跌进一个棉花糖泳池，张开嘴巴就能吃到各种味道的棉花糖，有橘子味的、草莓味的、葡萄味的，还有桃子味的。

我正在开心地大口吃糖时，棉花糖人拉着我来到了面包屋。屋里躺着一只草莓熊，他正打着呼噜，我不小心踩到了他的脚趾，他醒了过来，非常生气，一把抓住我，小棉花糖人跟他的朋友吓得大叫，怕得都闭上眼睛不敢看了。这时，我的肚子突然响起“咕噜咕噜”的声音，我舔舔舌头，张嘴一咬，咬下了大熊的一根手指，原来是香甜可口的草莓酱面包。大熊看到自己的手指没了，呆住了，我们趁机朝门外跑去。从面包屋出来，天也渐渐黑了，我才想起还要回家呢。连忙向小棉花糖人们道别，走回了那扇门，回到我自己的世界。这次的旅行真有意思！

## 龟兔赛跑

朱镜宇

云师大附小金安校区五(6)班

自从上次乌龟和兔子赛跑，兔子输给乌龟后就很不服气。一个月后，兔子来到乌龟家，对乌龟说：“上次咱们比赛输给了你，是我没拿出真正的实力，你敢不敢再跟我比一次呀？这次我一定要获得金奖杯！”乌龟爽快地答应了。

第二天一早，比赛开始了。兔子一马当先，跑在了前头，乌龟也努力地跑在后面。兔子先跑到了新增的一条小河前，它不会游泳，就想跳到对岸，可是没想到脚下是光滑的鹅卵石，兔子刚起跳，就“扑通”一声掉进了河里。它还没反应过来，就“咕咚咕咚”喝了好几口水，眼看就要沉下去了，它大叫起来：“救命呀，救命呀，我不会游泳呀，快来救我！”观众鸟儿、小马、长颈鹿都赶了过来，可是大家都不会游泳，只能在岸边干着急。这时，乌龟正好“呼呼”地爬了过来，见兔子掉进了河里，马上跳进去，把兔子背在身上，背到了对岸。

比赛结束了，兔子获得了金奖杯。但是，它并没有拿着奖杯回家，而是拿着奖杯找到了乌龟。兔子对乌龟说：“我掉到河里时，是你救了我，如果没有你，我不可能获救。这个奖杯，应该归你。”“这个奖杯，应该归你，你的实力的确比我强。而且，救自己的朋友，本来就是应该的呀！”乌龟说。

从此以后，兔子教乌龟跑步的技巧，乌龟教兔子浮渡的本领。两只小动物成了亲密无间的好朋友。



## 《敬礼》/ 李佳佑

云师大附小呈贡校区三(2)班

## 路灯的心愿

杨馨悦

云师大附小文林校区六(4)班

我是一盏路灯，无论风吹雨打，我都立在马路边。每一天都有形形色色的人从我面前穿过。

一天夜里，我孤独地站在街边，正无聊地数着星星。空无一人的大街上，远远传来了“哗哗”的声音，几个橙色的亮点在黑暗中格外显眼。是什么出现在凌晨4点的大街上呢？我定睛一看，原来是我的老朋友——环卫工人来工作了。这些环卫工人不辞辛苦，在我们熟睡时，为我们的城市开启整洁的一天。我连忙睁大眼睛，努力地发起光，让环卫工人看得更清楚一点，工作更容易一些。

清晨的第一缕阳光穿过云层洒在我的身上，“滴滴”……车辆跑起来了，大街上热闹开来。孩子们背着书包去上学，大人们赶车去上班，交警在路上指挥交通，路边的小摊热火朝天……忙碌的一天开始了。

这时，人行道上的红灯亮了，只见一位手持拐杖的老爷爷走在斑马线上，他年近花甲，步履蹒跚。所有车都停在斑马线外，没有一辆车行驶，没有一辆车按喇叭，没有一个人抱怨，静静地为老爷爷亮起了“绿灯”。一位交警叔叔跑来，他挽住老爷爷的手臂，在他耳边悄悄说了几句话，然后轻轻将老爷爷背了起来，快速通过了斑马线。车辆缓缓行驶起来，马路恢复了通畅。一股暖流涌上我的心头，我不禁挺直身姿，向这些心存善意的人们致敬。

转眼天色渐晚，人们穿行在回家的路上，我瞪大眼睛为他们照明。

已到深夜，城市的喧嚣隐去，路上的行人稀少，但我丝毫没有松懈。白天里的点点滴滴都堆积在我的心里，希望能为每一个需要我的人照亮前方的路。这就是作为路灯的我，最大的心愿！

## 假如我是黑板擦

雷哲

云师大附小文林校区六(1)班 指导老师：金颖

我是一个黑板擦，差不多有肥皂那么大，身上的毛又短又硬，穿着深蓝色的皮革大衣，大衣上还有一条磁铁带，远远望去，十分潇洒。我还有个大哥，不过它穿的是红色的大衣。

“丁零零”，上课了。嘿！当老师用粉笔写错字时，我就可以大显身手了。没过一会儿，老师就写错了，机会难得，我纵身一跃，跳到了大哥面前，大哥见了惊讶地说：“擦黑板可不是闹着玩的，很疼的，你确定吗？”我点了点头，对大哥说：“放心吧，大哥！我坚持得住！”

在说话间，突然，我的腰一疼，原来被老师掐住了。随后，老师把我的身体按在了黑板上进行摩擦，才擦了一边，我就疼得满头大汗，老师反复擦了几次才罢休。回归原位的我浑身都是粉笔灰，大哥说：“看吧，就是不好干。”粉笔弟弟也附和道：“是啊，我们看着就疼。”而我却说：“没事，男子汉大丈夫，这点痛算什么？”这一节课，40分钟之久，我擦黑板居然擦了5次。终于，下课了，然而，此时的我早已疼痛不堪，但是我心里却十分高兴，因为我又帮助了别人。时间长了，我的身上有些裂痕。毛也短了，还有些都掉了，可看到学生那一双双渴望知识的大眼睛，我还是坚持了下来。

“嘿！起来了，不然要迟到了！”嗯？黑板擦也要上课？我睁开了眼睛，是妈妈，原来是一场梦。在上学的路上，我回味着刚做的梦，明白了一个道理：生活中的每一样东西，每一样事物，不管看起来有多么的平常，但是它们都有特别的作用。